Приложение № 2

Логоритмическое занятие
 для детей старшего дошкольного возраста
«Веселые путешественники»
Задачи: 
· развивать артикуляционную, мелкую  и общую моторику;

· формировать правильное диафрагмальное дыхание;
· отрабатывать четкие координированные движения во взаимосвязи с речью и музыкой;

· развивать звуковысотный, ритмический, фонематический слух, просодические компоненты речи;

· развивать творческое воображение, фантазию, пантомимические навыки; 

· развивать коммуникативность; 
· формировать навыки релаксации.
Материал к занятию: музыкальные инструменты, игрушки, аудиозаписи, СD.
Ход занятия

В центре зала стоят по кругу стульчики по количеству детей, а под ними лежат музыкальные инструменты. Под музыку дети забегают в зал и встают за стульчиками.
Игра - эхо «Здравствуйте» (здороваются тихим, громким, низким, высоким голосом)
Ведущий. Для вас, ребята, сказка есть,

И в ней чудес немало.

Смотрите, дело было как

И что в итоге стало…

Пальчиковая игра «Ладушки» (авторская)

Ладушки-ладошки,  -  4 хлопка
Заглянем мы в окошко  -  рисуют «окошко»
Мы в окошко – тук-тук-тук  -  стучат кулачком о ладошку
Открывайте! Я – ваш друг!  -  руки разводят в стороны
Вытирайте ножки, заходите крошки!  

Дети заходят в круг и садятся на стульчики.

 Ведущий. Кто же здесь нас встречает?
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Фонопедическое упражнение «Здравствуй, мама!» (фонограмма 

Т. Боровик)

Здравствуй, мама! – 2р. 
О-о-о-о…

Здравствуй, папа! – 2р.
А-а-а-а..

Здравствуй, баба! – 2р.

И-и-и-и..

Здравствуй, деда! – 2р.

У-у-у-у…

Ведущий. Здравствуй, я! Здравствуй, я! Здравствуйте, мои друзья! (берутся за руки). Друга взять ты не забудь, отправляемся мы в путь.
Чистоговорка «Чемоданы собираем» (автор О.С. Боромыкова).

Чемоданы собираем – кладут ладошку на ладошку

И в автобус загружаем – складывают руки «полочкой» и меняют их местами

Пассажиры суетятся – «моталочка»

На сидения  садятся – хлопают в ладоши

Уезжаем, уезжаем – машут правой, а затем левой рукой – прощаются

Телеграммы посылаем – кулачком правой руки стучат по левой ладони

Вот вокзал – поднимают руки вверх
Автобус  встал – опускаю руки на колени.

Танец-игра  «Автобус» (нем. песенка, обр. Е. Железновой)

1. Мы все в автобусе сидим – шлепки поочередно каждой рукой
И сидим, и сидим.

И из окошечка глядим,  - глядим вправо-влево
Все глядим.

2. Глядим назад, - поворот корпуса назад
Глядим вперед,  - поворот корпуса вперед
Вот так вот, вот так вот – движения повторяются
Ну что ж автобус не везет, - удивленно поднимают поочередно плечики
Не везет.

3. Колеса закружились, - «моталочка»
Вот так вот, вот так вот.

Вперед мы покатились,  моталочка с наклоном вперед-назад
Вот так вот.

4. А щетки по стеклу шуршат, - «часики»
Вжик-вжик-вжик – 2р.

Все капельки смести хотят,

Вжик-вжик-вжик.

5. И мы не просто так сидим

Бип-бип-бип – 2р. – указательным пальцем правой руки дотрагиваемся до носа
Мы громко, громко все гудим,

Бип-бип-бип.

6. Пускай автобус наш трясет, - отрываем пятки от пола одновременно двумя ногами
Вот так вот – 2р.

Мы едем, едем все вперед, - крутим руль вправо-влево
Вот так вот!

Ведущий. Ну, вот мы и приехали. ( Дети встают возле стульчиков).
Ти-ти-ти (хлопки) – куда же нам пойти? -  руки разводят в стороны     

Ять-ять-ять (скользящие хлопки) – отправимся гулять,      

Ать-ать-ать! (шлепки) – будем весело шагать (шагают на месте)
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Двигательное упражнение.
1 ч. – идут по кругу,

2 ч. – играют на музыкальных инструментах.
Упражнение «Лесное путешествие».
Мы пришли все  в лес, 
Там полным-полно чудес. (Удивленно произносить «м-м-м» на выдохе, одновременно постукивая пальцами по крыльям носа).

Вот идет сердитый еж:

П-ф-ф-ф, п-ф-ф-ф, п-ф-ф-ф!(Низко наклониться, обхватив руками грудь-свернувшийся в клубок ежик)
Где же носик? Не поймешь.
Ф-ф-р! Ф-ф-р! Ф-ф-р!

Вот веселая пчела детям меда принесла.

З-з-з! З-з-з!

Села нам на локоток,

З-з-з! З-з-з!

Полетела на носок.

З-з-з! З-з-з! (Звук и взгляд направлять по тексту).

Полетала, полетала,
Крылышками помахала.

Улетела.

Ведущий. Кто-то есть еще в лесу? Мы зовем тебя: «Ау-у-у!»
Танец-игра «На полянке» (диск «Турецкие танцы»)

Смотри, - поочередно показывают указательным пальцем на глаза
внимательно, - поочередно раскрывают перед собой ладошки
На полянку мы с тобой пришли - шагают
Зовем! – обе ладошки возле рта
Иди сюда! – две ладошки одновременно зовут к себе
Выбегает хитрая лиса – характерные движения для лисы.
Смотри, внимательно. На полянку мы с тобой пришли.
Зовем! 
Сюда иди!
Трусливый зайчик, к нам сюда скачи! – характерные движения для зайчика.

Смотри, внимательно. На полянку мы с тобой пришли.
Зовем! 
Сюда иди!

Медведь сердитый, выходи! – характерные движения для медведя.

Ведущий. От медведя убежали (сели на стульчики). Устали? 
Нужно отдыхать и сладко позевать (несколько раз зевают).
Звери тоже отправились в лес отдыхать,

А нам сказали -  разобрать

По разным сказкам зверей этих,
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Так помогите же мне, дети.
Игра «Назови сказку». (Ведущий выставляет игрушки: лису, зайца, медведя, кот, волк, петух. Дети должны назвать сказки, в которых задействованы эти персонажи.)

Ведущий. Что за сказки, просто чудо!
Их мы долго помнить будем.

Учат они доброму, полезному

И очень интересному.

Ну а нам прощаться пора. До свидания, друзья.
